
訪問の目的
①福祉に対する関心を高める。
②「障害者福祉・高齢者福祉」について、理解を深める。
③ボランティア活動を通して、思いやりや奉仕の心を育てる。

生徒の感想から
・私たちができることをこれからやっていきたいと思いました。
・ふれあいタイムで、おじいちゃんやおばあちゃんたちが、楽しんでくれたことがうれしかったです。
・話し方などの接し方について、勉強になりました。
・自分も人から助けてもらうことがあるので、たくさんの人を自分も助けられるようになりたい
  と思いました。

山武市教育委員会の
ホームページのQRコード

日向幼稚園と日向小学校の交流会
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福祉学習（中学校）
　12月１日（火）、成東中学校第１学年77名が、「社会福祉法人　緑海会」（特別養護老人
ホーム：青松苑、障害者支援施設：光洋苑）を訪問しました。
  清掃活動では、施設内の清掃や車いすなどの整備を行いました。また、おじいちゃん、おば
あちゃんとのふれあいタイムでは、自分たちで考え、事前に準備した内容を班ごとにそれぞれ
発表したり、一緒に話しをしたりして、楽しいひとときを共に過ごしました。

山武市誕生の日記念イベント
山武のアーティストたち vol.6 　毎年大人気！ムンドノーボぽこブヨ～ダンによるワーク

ショップ。サルの糸あやつり人形を作ります。
●日時：3月 27日（日）
　1回目 10時～／ 2回目 13時 30分～
●定員：各回 20名（先着順）
●対象：小学生以上（小学 2年生以下は保護者同伴）
●材料費：100円
●会場：成東文化会館　視聴覚室
●申込受付開始日：3月 5日（土）9時 30分～
●申込先：成東図書館　℡0475-80-2299

【成東図書館　春休み工作会】

　地元山武地域で育ちプロとなったミュージシャンたちと、
山武市内高等学校吹奏楽部によるジョイントコンサート。
“ジュニアウインズ”（成東文化会館の管打楽器連続講習会
を受講している小中学生）も出演します。
●会場：成東文化会館のぎくプラザホール
●日時：３月２０日（日）14時開演
●入場料：無料
●問合せ先：成東文化会館　℡0475-82-5222

　12月16日（水）、日向小学校にご招待
いただき、日向幼稚園年長児が学校へお
邪魔しました。
　少し緊張した表情で学校へ入りました
が、一年生とじゃんけん列車で一緒に遊
んだり校庭の遊具で遊ばせてもらったり
と、すっかり緊張もほぐれた様子で、一緒
に楽しい時間を過ごすことができました。
　小学生のかっこ良い姿を見て憧れの
気持ちを持つことができたと共に、ますま
す入学が楽しみになったようです。
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成人の誓いを胸に成人の誓いを胸に

山武市マスコットキャラクター
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　市内13の小学校では、
11月から12月にかけて、
健やかな体を育むために、
校内マラソン大会をそれ
ぞれの小学校で開催しま
した。

　大富小学校では、全力で
走った後に、保護者や地域
の方々の協力のもと、餅つ
きを体験しました。つきあが
ったお餅は、みんなでおいし
くいただきました。

マラソン（成東小）

餅つき（大富小）

　千葉人権擁護委員協議会山武支部会では、他人に対す
る思いやりや優しさの重要性について、小学3、4年生を対象
に人権教室を実施しています。市内小学校13校で6～12月
に、各地域の人権擁護委員が授業を実施しました。

松村委員による人権教室
（成東小４年生）

秋葉委員による人権教室
（松尾小３年生）

パブリックコメント募集開催日程
１.件名
　「山武市立小中学校の規模適正化・適正配置基本計画（案）」
２.原案の閲覧
　原案は山武市教育委員会ホームページをご覧になるか、山武市教育委員
　会　教育総務課にて閲覧できます。
　※教育総務課での閲覧時間は8:30～17:15（土日・祝日を除く。）
３.意見の募集期間
　平成28年2月１日（月）から2月29日（月）まで
４.応募方法
　郵便、ファクシミリ、電子メール、指定する窓口への書面提出のいずれか
　の方法により提出してください。
　※電話や口頭での意見の受付は対応しかねますので、ご了承ください。
　①郵便の場合　〒289-1392　山武市殿台279番地1
　　　　　　　　山武市教育委員会　教育総務課　宛
　②ファクシミリの場合
　　Fax.0475-80-1400　山武市教育委員会　教育総務課　宛
　③電子メールの場合　kyoikusomu@city.sammu.lg.jp
　④指定する窓口への書面提出の場合
　　山武市教育委員会　教育総務課へ提出してください。
５.応募用紙
　ホームページからダウンロードしてご応募下さい。
　なお、教育総務課にもご用意してあります。
　　※山武市教育委員会ホームページ
　　ＵＲＬ　http://www.city.sammu.lg.jp/site/kyouikuiinkai/

山武中学校
　山武中学校は、昭和42年4月1日に山武
町立睦岡中学校と日源中学校を統合し、山
武町立山武中学校と改称。平成10年4月1
日に山武南中学校が分離し、現在に至って
います。
  
◎学校経営の方針
　教育理念　～その道において一流～
　学校教育目標　『健康で知性と徳性と行
　動力を備えた、心豊かな生徒の育成』
 ＜めざす学校像＞
　学び合いのある学校、活力ある学校、信
　頼される学校
 ＜めざす生徒像＞
　進んで学習する生徒、正しく行動する生
　徒、心身を鍛える生徒
 ＜めざす教師像＞
　チームの一員として活動する教師、生徒
　を大切にする教師、指導力のある教師
 
　本校では、毎日の生活で爽やかなあいさ
つと歌声の響く山武中学校をめざしていま
す。昨年10月には、スリランカからホーム
ステイの学生を迎えて、歓迎行事を開催し
ました。東京オリンピックに選手として参
加する可能性のある学生です。本校関係者
から東京オリンピック・パラリンピックに関
係する生徒が
育てられたら
と思います。

鳴浜小学校

山武市内の小中学校紹介
　鳴浜小学校は、児童数143名。
「あいさつ・そうじ・べんきょう」
を合言葉に、明るく楽しい学校生活
を送っています。
　本校は、児童と職員・保護者・地
域が一体となって、日々充実した教
育活動を展開しています。行事も、
運動会・ザリガニ釣り・地区探検・
ふれあい給食・職場体験など、保護
者や地域の方に支えられています。
　11月28日は、マラソン大会とも
ちつき集会が開催されました。マラ
ソン大会では沿道における地域の方
の熱心な応援もあって、児童は皆、
最後まで懸命に走ることができまし
た。終了後は、もちつき集会。保護
者の方が準備してくださった雑煮や
汁粉、辛みもちやきな粉もちをほお
ばる児童の笑顔があふれました。毎
年、地域の方のご厚意で５年生が田
植え・稲刈り体験を行い、収穫した
米を「なるは米」として販売して、
収益をもち米代に充てています。保
護者の方と児童・職員が会食して、
楽しい時間を共有できました。
　これからも、学校と家庭・地域が
一体となって、元気な鳴浜っ子を育
てていきます。

大平小学校
山武市立小中学校の規模適正化・適正配置基本計画（案）に関する

「意見を聴く会」の開催及びパブリックコメント募集
　大平小学校は10月17日で創立127
周年の伝統ある学校です。児童数は
現在159名であり「よく学ぶ子ども
（知）思いやりのある子ども（徳）
たくましい子ども（体）」を目標に
日々元気に活動をしています。職員
も「すべては子どもたちのために」
をスローガンに掲げ日々取り組んで
います。
　本校は保護者や地域の方々の協力
を多くいただきながら教育活動を進
めており、その中の２つを紹介しま
す。１つ目ですが、毎年全校児童に
よる田植えや稲刈りを保護者の協力
（約20名）を得ながら実施していま
す。全校児童での実施は珍しいこと
と思います。２つ目ですが「和太鼓
クラブ」があり地域の２名の方に指
導に来ていただき、練習の成果を「大
平ばやし」と称して運動会や市音楽
祭等で披露をしています。伝統文化
にもつながる面があり、今後とも継
続していく必要性を感じます。

　教育委員会では、今後の学校規模の適正化と適正配置のあり方についての基本的な考え方をとりまとめた「山武市立小中学校の規模適
正化・適正配置基本方針」【素案】を平成27年２月に策定しました。
　この基本方針について、保護者、地域の皆様を対象に「意見を聴く会」の開催、また、各園、小中学校ごとに「説明会」を開催し、基本方針の
趣旨の説明及び学校の規模適正化・適正配置に関する意見交換を行なってまいりました。
　その後、平成27年11月に基本方針を成案とし、保護者及び地域の皆様との意見交換等の結果を踏まえ、統合の優先順位や年次計画等、
今後の方向性をまとめた「山武市立小中学校の規模適正化・適正配置基本計画（案）」を策定しました。基本計画（案）の内容について、次
の日程で意見を聴く会を開催しますので、ご参加ください。なお、どの会場でも同じ説明を行いますので、ご都合のよい日、会場で自由にご参加
ください。
　また、より良い計画とするため、パブリックコメントにより内容をお知らせするとともに、市民の皆様からのご意見を募集します。

教育委員の年頭所感
小野﨑一男　委員長
　あけましておめでとうございます。
これまで皆さんで協議してまいりまし
た「小中学校の規模適正化・適正配置
基本計画」が一歩でも前進できますよ
う努力してまいります。
　「安」の字が、山武市にとりまして安
心安全の一年でありますよう祈念しま
す。良き年となりますように。

髙柳善江　委員長職務代理
　申年が明けました。本年もよろしく
お願いいたします。子どもは大人の鏡
であることを考えると、現在は特に身
が引き締まります。教職員の皆さんが
子ども達とより多く接することができ
るような環境づくりに、協力できたら
と考えています。子育てに大切な家庭
の力、地域の力が高まるよう工夫し、
努力していきたいと思います。

嘉瀬尚男　教育長
　昨年度から教育委員会制度が変わ
り、その一つとして市長との総合教育
会議が始まりました。新たに山武市教
育大綱も制定され、山武市教育委員
会は今まで以上に大きく進化するた
めに、何にでも積極的にチャレンジし
てまいります。よろしくお願いいたし
ます。

五木田孝義　委員
　子ども達が“夢を抱き　たくましく
生きる力を育むために”を目標に小中
学校の規模適正化・適正配置基本計
画が示されます。山武市内で学ぶ子ど
も達の環境がさらに充実される事は、
次代を背負ってたくましく生きていく
子ども達への大きなエールでありま
す。また今、生きている大人の責任で
もあります。

今関百合　委員
　学校訪問や研修会など“はじめて”
を経験させていただいた半年でした。
講師の先生のおっしゃっていた「目的
を明確化して環境を整えること」をこ
れから大事にしていきます。そのため
には多くの方の要望意見アイディア
が不可欠です。ぜひパブリックコメン
トやアンケートなど、声をお聞かせく
ださい。よろしくお願いいたします。

校内マラソン大会（小学校） いじめをなくそう人権教室

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日時 場所 参集対象
（中学校区単位）

２月６日（土）
～

山武中学校
体育館

山武中・睦岡小
山武北小

２月６日（土）
～

山武南中学校
体育館

山武南中・日向小
山武西小

２月７日（日）
～

成東中学校
体育館

成東中・成東小
大富小

２月７日（日）
～

成東東中学校
体育館

成東東中・南郷小
鳴浜小・緑海小

２月 日（日）
～

松尾中学校
体育館

松尾中・松尾小
豊岡小・大平小

２月 日（日）
～

蓮沼中学校
体育館

蓮沼中・蓮沼小
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